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Niederschrift 
 
über die 5. öffentliche Sitzung des Amtsausschuss des Amtes Nordsee-Treene am 
14.02.2019 im Dorfgemeinschaftshaus in Drage. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 22:35 Uhr 
 
Anwesend: 
 
 Name Gemeinde Stimmen 
1. Amtsvorsteherin Eva-Maria Kühl Ostenfeld 4 
2. Bürgermeisterin Silke Clausen Arlewatt 2 
3. Bürgermeisterin Maren Fürst Drage 3 
4. Bürgermeister Hans Peter Lorenzen Fresendelf 1 
5. Bürgermeister Ralf Jacobsen Hattstedt 5 
6. Amtsausschussmitglied Karl-Heinz Hansen Hattstedt 3 
7. Amtsausschussmitglied Werner Meyer Hattstedt 3 
8. 1. Stv. Bürgermeisterin Tanja Paulsen Hattstedtermarsch 2 
9. Bürgermeister Michael Hansen Horstedt 4 
10. Bürgermeister Ulrich Kinner Hude 1 
11. Bürgermeister Detlef Honnens Koldenbüttel 4 
12. Stv. Amtsausschussmitglied Edda Westphalen-J. Mildstedt 4 
13. Amtsausschussmitglied Truels Reichardt Mildstedt 4 
14. Amtsausschussmitglied Gerda Sell Mildstedt 4 
15. Amtsausschussmitglied Rolf Riebesell Mildstedt 4 
16. Bürgermeisterin Ruth Hartwig-Kruse Nordstrand 3 
17. Amtsausschussmitglied Werner Peter Paulsen Nordstrand 3 
18. Amtsausschussmitglied Thorsten Wilcke Nordstrand 3 
19. Bürgermeister Hans-Joachim Müller Oldersbek 3 
20. Bürgermeister Thomas Carstensen Olderup 2 
21. Amtsausschussmitglied Yvonne Roloff Ostenfeld 3 
22. Bürgermeister Holger Schefer Ramstedt 2 
23. Bürgermeister Henning Weitze Rantrum 4 
24. Amtsausschussmitglied Walter Carstens Rantrum 4 
25. Bürgermeister Hartmut Jensen Schwabstedt 3 
26. Amtsausschussmitglied Thorsten Andresen Schwabstedt 3 
27. Bürgermeister Ernst-Wilhelm Schulz Seeth 3 
28. Bürgermeisterin Angela Feddersen Simonsberg 4 
29. Bürgermeister Karl-Jochen Maas Südermarsch 1 
30. Bürgermeister Holger Suckow Uelvesbüll 2 
31. Bürgermeisterin Jutta Rese Winnert 3 
32. Bürgermeister Hans-Werner Petersen Wisch 1 
33. Bürgermeisterin Barbara Thomsen Wittbek 3 
34. Bürgermeister Johann Sievers Witzwort 3 
35. Amtsausschussmitglied Gabriele Lönne Witzwort 2 
36. Bürgermeister Jürg Petersen Wobbenbüll 2 
    
   
 Gesamt  105 
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Entschuldigt fehlt: 
 
 Name Gemeinde Stimmen 
1. Bürgermeisterin Telse Jacobsen Mildstedt - 
2. Bürgermeisterin Ute Clausen Elisabeth-Sophien-Koog 1 
3. Bürgermeisterin Solvei Domeyer Hattstedtermarsch - 
4. Bürgermeister Tewes Vogelsang Süderhöft 1 
    
 Gesamt  2 

 
Jörg Meyer, Kandidat Schiedsamt Bezirk 1 
Claus Colpien, Kandidat Schiedsamt Bezirk 1 
Jan Grimme, Kandidat Schiedsamt Bezirk 3 
Stefanie Mommens, Kandidatin Schiedsamt Bezirk 4 
Kirsten Schöttler-Martin, Gleichstellungsbeauftragte 
 
Außerdem sind anwesend: 
 
Heidi Bartelt, Diakonisches Werk / EUTB 
Jörg Clausen, Kandidat Schiedsamt Bezirk 2 
Jens Thaidigsmann, Kandidat Schiedsamt Bezirk 2 
Christof Jansen, Kandidat Schiedsamt Bezirk 3 
Andreas Gericke, Kandidat Schiedsamt Bezirk 4 
Birgit Kastka, Kandidatin Schiedsamt Bezirk 4 
Peter Martinen, Kandidat Schiedsamt Bezirk 4 
Claus Röhe, Kandidat Schiedsamt Bezirk 4 
Wiebke Volquardsen, Kandidatin Schiedsamt Bezirk 4 
Maike Wittern, Kandidatin Schiedsamt Bezirk 4 
Tim Petersen, Amtswehrführer 
Bernd Diederich, neuer Digital Manager 
Frank Feddersen, stellv. LVB 
LVB Stefan Bohlen 
 
sowie Patricia Wagner von der Presse 
 
 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch die Amtsvorsteherin und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
 
Amtsvorsteherin Eva-Maria Kühl eröffnet die Sitzung des Amtsausschuss des Amtes Nord-
see-Treene. Sie begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste und Patricia Wagner von 
der Presse, recht herzlich und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Der Amts-
ausschuss Amt Nordsee-Treene ist beschlussfähig. 
 
Ein besonderer Dank gilt der Gemeinde Drage und Bürgermeisterin Maren Fürst sowie ihrem 
gesamten Team für die Gastfreundschaft, die Organisation des Raumes und die Bewirtung. 
 
 
2. Feststellung der Tagesordnung 
 
a) Dringlichkeitsanträge 
 
Weitere dringliche Anträge liegen nicht vor. 
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b) Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte 
 
Die Öffentlichkeit wird auf einstimmigen Beschluss des Amtsausschusses für den TOP 11 
Personalangelegenheiten ausgeschlossen, da überwiegende Belange des öffentlichen 
Wohls oder berechtigte Interessen Einzelner es erfordern. 
 
Einwände gegen die vorliegende Tagesordnung werden nicht erhoben. 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch die Amtsvorsteherin und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 

a) Dringlichkeitsanträge 
b) Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte 

3. Wahl der Schiedsmänner und Schiedsfrauen für die Wahlzeit 01.05.2019 - 
30.04.2024 

4. Vorstellung der Ergänzenden unabhängigen Teilhabeberatung (EUTB) 
Referentin: Frau Bartelt 

5. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 4. 
Sitzung am 14.02.2019 

6. Einwohnerfragestunde 
7. Bericht der Amtsvorsteherin und des Leitenden Verwaltungsbeamten 
8. Bericht der Ausschüsse, des Amtswehrführers, der Gleichstellungsbeauftragten und 

der Delegierten der einzelnen Institutionen 
9. Anfragen aus dem Amtsausschuss 
10. Beratung und Beschlussfassung zur Auftragsvergabe von Sanierungsarbeiten (Fens-

ter und Giebelputz) an der Westfront der Amtsverwaltung in Mildstedt 
  
 Nicht öffentlich 
11. Personalangelegenheiten 
 
 
3. Wahl der Schiedsmänner und Schiedsfrauen für die Wahlzeit 01.05.2019 - 

30.04.2024 

 

Folgende Bewerbungen für das Schiedsamt für die Wahlzeit vom 01.05.2019 bis zum 
30.04.2024 sind fristgerecht beim Amt Nordsee-Treene, Team Ordnung und Liegenschaften 
eingegangen. Amtsvorsteherin Eva-Maria Kühl bedankt sich für die zahlreichen Bewerbun-
gen und bittet die Kandidatinnen und Kandidaten sich kurz, in wenigen Minuten dem Amts-
ausschuss vorzustellen. 
 
Die erschienenen Bewerberinnen und Bewerber für die Schiedsamtsbezirke 1 bis 4 stellen 
sich den anwesenden Amtsausschussmitgliedern vor. Für die entschuldigten Kandidaten Jan 
Grimme und Stefanie Mommens verliest die Amtsvorsteherin Eva-Maria-Kühl ein kurzes Be-
werbungs- und Vorstellungsschreiben. Ruth Hartwig-Kruse stellt Jörg Meyer vor. 
 
Die erforderliche Stimmzahl beträgt 54 Stimmen. Der Amtsausschuss wählt die Schieds-
männer und Schiedsfrauen mit den nachfolgenden Ergebnissen: 
 
 

Name Bezirk 1. Wahlgang 2. Wahlgang 3.Wahlgang 

Colpien, Claus 1 105 0 
Enth. 

0 14 
Enth. 

entfällt 

Meyer, Jörg 1 0 91 

Gewählt zum Schiedsmann für den Bezirk 1: Claus Colpien (Stv. Jörg Meyer) 
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Name Bezirk 1. Wahlgang 2. Wahlgang 3.Wahlgang 

Clausen, Jörg 2 13 2 
Enth. 

105 0 
Enth. 

entfällt 

Thaidigsmann, Jens 2 90 0 

Gewählt zum Schiedsmann für den Bezirk 2: Jens Thaidigsmann (Stv. Jörg Clausen) 

     

Grimme, Jan 3 67 4 
Enth. 

0 4 
Enth. 

entfällt 

Jansen, Christof 3 34 101 

Gewählt zum Schiedsmann für den Bezirk 3: Jan Grimme (Stv. Christof Jansen) 

     

Gericke, Andreas 4 2  
 
4 
Enth. 

5  
 
0 
Enth. 

-  
 
5 
Enth. 

Kastka, Birgit 4 9 43 64 

Martinen, Peter 4 0 26 36 

Mommens, Stefanie 4 0 0 - 

Röhe, Claus 4 90 - - 

Volquardsen, Wiebke 4 0 24 - 

Wittern, Maike 4 0 7 - 

Gewählt zum Schiedsmann für den Bezirk 4: Claus Röhe (Stv. Birgit Kastka) 

 
Eva-Maria Kühl und LVB Stefan Bohlen gratulieren allen gewählten Schiedsleuten zu ihrer 
Wahl durch den Amtsausschuss und wünschen gutes Gelingen bei der spannenden Aufga-
be. LVB Bohlen teilt mit, dass das Amt die Ergebnisse der Wahl dem Amtsgericht zeitnah zur 
Bestätigung weiterleiten wird. 
 

 

4. Vorstellung der Ergänzenden unabhängigen Teilhabeberatung (EUTB) 
Referentin: Frau Bartelt 

 
Frau Bartelt stellt sich den Anwesenden kurz vor und berichtet über die Arbeit der Ergänzen-
den unabhängigen Teilhabeberatung (EUTB). 
  
 
5. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

4. Sitzung am 14.02.2018 

 
Es liegen keine Einwendungen vor. Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt und ge-
nehmigt. 
 
 
6. Einwohnerfragestunde 

 
Es liegen keine Fragen vor. 
 

 

7. Bericht der Amtsvorsteherin und des Leitenden Verwaltungsbeamten 
 

Amtsvorsteherin Eva-Maria Kühl und LVB Stefan Bohlen berichten zu folgenden Themen: 
 

• Für den diesjährigen Besuch des Partnerkreises Hajnowka in Polen in der Zeit 
vom 19. – 24. Juni werden noch Mitfahrer gesucht. 

• Giselauschleuse; Erstellung einer Analyse zu wassertouristischen Potentialen in der 
Eider-Region als Projekt durch Nachbarämter geplant; Förderung durch AktivRegio-
nen soll beantragt werden; Amt Nordsee-Treene unterstützt vorhaben 

• Am 30. März findet die diesjährige Earth Hour bei der in der Zeit von 20.30 Uhr bis 
21.30 Uhr das Licht ausgeschaltet werden soll, um ein Zeichen für Umwelt- und Kli-
maschutz zu setzen. 
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• Die Vertragsverhandlungen bezgl. der Novellierung der Verwaltungsgemeinschaft 
mit Friedrichstadt konnten noch nicht abgeschlossen werden. Gespräche hierzu 
wurden aufgenommen. 

 

 

8. Bericht der Ausschüsse, des Amtswehrführers, der Gleichstellungsbeauftragten 
und der Delegierten der einzelnen Institutionen 
 

• Detlef Honnens, Verbandsvorsteher BZSNF: Die Quote im Cluster 1 wurde mit rd. 
90% erreicht. Ein Ausbaubeginn ist für das 3. Quartal 2019 avisiert. In Cluster 2 liegt 
sie aktuell bei 45 %; die Vorvermarktung läuft noch. In Cluster 3 startet die Vorver-
marktung am 15.04.2019. Fr. Queitsch bietet an, in Vorbereitung auf die Vorvermark-
tung in Cluster 3 beratend in die Gemeindevertretungen der betroffenen Kommunen 
zu kommen. 

 

 
9. Anfragen aus dem Amtsausschuss 

 

• Ralf Jacobsen, Hattstedt: Es wird angeregt die Anschaffung von GPS-Messtechnik 
zur Vermessung von Grundstücksgrenzen als zusätzliche Ausstattung für das Bau-
team der Amtsverwaltung zu prüfen. Eine Meinungsbildung hierzu soll in der nä. Bür-
germeisterrunde erfolgen. 

• Silke Clausen, Arlewatt: Vereinzelt gebe es Probleme mit der neuen, transponder-
basierten, elektronischen Schließanlage der Amtsverwaltung. LVB Stefan Bohlen er-
läutert, dass längere Phasen zwischen Transpondersignal und Türöffnung mit der Ak-
tualisierung von Berechtigungen zusammenhingen, die jedoch in aller Regel nur ein-
malig nach Aktualisierung der Berechtigungskreise erfolgt. Er bittet darum technische 
Probleme direkt der IT zu melden. 

 
 
10. Beratung und Beschlussfassung zur Auftragsvergabe von Sanierungsarbeiten 

(Fenster und Giebelputz) an der Westfront der Amtsverwaltung in Mildstedt 
 

Zur Vergabe der an der Westfront des Hauptgebäudes der Amtsverwaltung in Mildstedt er-
forderlichen Sanierungsarbeiten (Fenster und Giebelputz) wurde aufgrund des vom Team 
Bau auf unter 100 TSD Euro geschätzten Auftragswertes eine Freihändige Vergabe durch-
geführt. 
 
Im Rahmen der Freihändigen Vergabe für die o.g. Arbeiten wurden von der Amtsverwaltung 
vier Firmen zur Abgabe eines Angebotes („Preisanfrage“) aufgefordert. Nach Prüfung des 
erfolgten Eingangs lag dem Amt Nordsee-Treene ein Angebot vor. 
 

Das Angebot wurde rechnerisch geprüft. Rechenfehler des Bieters wurden korrigiert. Evtl. 
Nachlässe ohne Bedingungen wurden dabei berücksichtigt. 
 
Bei der Prüfung des Angebots des Bieters Fa. Malerbetrieb W. Rehm aus Rantrum wurden 
keine fachtechnischen Fehler festgestellt. Das Angebot entspricht auch sonst insgesamt den 
Anforderungen und wird gewertet. 
 
Die Reihenfolge der Bieter ergibt sich folgt:  
Rang 1: Bieter Fa. Malerbetrieb W. Rehm, Rantrum 
Hauptangebot, 7.910,23 € 
 
Die Firma Malerbetrieb W. Rehm, Rantrum, ist dem Amt von anderen Bauvorhaben bekannt. 
Bezüglich der Eignung und Leistungsfähigkeit bestehen seitens des Amtes  Nordsee-Treene  
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keine Bedenken. 
 
Die Amtsverwaltung schlägt dem Amtsausschuss daher vor, den Auftrag für die Maler- und 
Putzarbeiten, an den wirtschaftlichsten Bieter, die Firma Malerbetrieb W. Rehm, Nicolaus-
Bachmann-Str. 3, 25873 Rantrum, zu erteilen. 
 
Der Amtsausschuss stimmt einstimmig zu. 
 
 
Die Öffentlichkeit wird auf Beschluss des Amtsausschusses ausgeschlossen, da 
überwiegende Belange des öffentlichen Wohls oder berechtigte Interessen Einzelner 
dies erfordern. Die Gäste verlassen den Raum. 
 
Nicht öffentlich 
 

11. Personalangelegenheiten 

 

……………….. 

 
Amtsvorsteherin Eva-Maria Kühl stellt die Öffentlichkeit wieder her und gibt die Be-
schlüsse, soweit datenschutzrechtlich möglich, bekannt. 
 
Maren Fürst stellt kurzerhand auf Wunsch des Amtsausschusses die Gemeinde Drage, das 
Dorfgemeinschaftshaus sowie das Dorfleben vor. 
 
Anschließend bedankt sich Amtsvorsteherin Eva-Maria Kühl bei allen für die harmonische 
Mitarbeit. Sie schließt die Sitzung des Amtsausschusses des Amtes Nordsee-Treene um 
22.35 Uhr. 
 
 
 
 

Amtsvorsteherin    Schriftführer 


	Ende der Sitzung: 22:35 Uhr

